PERTIDAKSAMAAN SATU VARIABEL

B. Pertidaksamaan Irrasioanal

Yang dimaksud dengan pertidaksamaan irrasional adalah pertidaksamaan yang
memuat bentuk akar. Namun dalam hal ini pembahasan akan dibatasi pada akar

bentuk linier vax + b dan akar bentuk kuadrat Vax? +bx +c .

Pertidaksamaan Irrasional bentuk ini diselesaikan dengan cara menguadratkan kedua
ruas pertidaksamaan. Namun proses ini akan mengubah nilai di kedua ruasnya,
sehingga interval yang didapat hasrus diberi syarat. Dengan ketentuan sebagai
berikut :

. Jf) > g syaratnya : f(x)2 0 dan g(x)20
: \/f(_x < \/@ syaratnya : f(x) 20 dan g(x) =0
\/ﬁ > g(x) syaratnya:f(x)=0

JE®) < g(x) syaratnya:f(x)20 dan g(x)20

Untuk memahami penyelesaian pertidaksamaan Irrasional bentuk akar ini, ikutilah
contoh-contoh soal berikut ini :
01. Tentukanlah interval penyelesaian pertidaksamaan berikut ini :
(@ V3x-9 <6 (b) v6-2x >4
Jawab
(@ V3x-9 =6
3Xx—-9<36
3x <45
X S D i ——————————————— (1)
Syarat:3x—-920
3x=9
D= TS (2)

2w opop

Sehingga :

Jadi interval penyelesaiannya: 3 < x <15
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(b) J6—2x >16

6 —2x>16
—-2x>10
X S D
Syarat: 6-2x20
—2X = —6
= T PRSPPI
Sehingga : !
&
-5
3

Jadi interval penyelesaiannya: x <-5

02. Tentukanlah interval penyelesaian pertidaksamaan berikut ini :

(8) v4x-8 < 2x+6 (b) v4-2x < 3x+24
Jawab
(@) Jax-8 < J2x+6
Ax—-8<2x+6
2x <14
DS PPN
Syarat:4x-820
4x =2 8
X 2 2 ottt
Syarat:2x+6=0
2X 2 -6
D= PP
Sehingga : : i
i &
e 7
< . :
2! |
———l :
-3 | |

Jadi interval penyelesaiannya: 2 <x <7
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(b) Vv4-2x < J3x+24
4-2x<3x+24
—5x <20
X > =l e (1)
Syarat:4-2x20
—2x2-4
X S 2 ittt (2)
Syarat : 3x+24 =20
3x=-24
X 2 m8 oot ————————— 3)

Sehingga :

1

|

1
< A
U

Jadi interval penyelesaiannya: -4 <x <2

03. Tentukanlah interval penyelesaian pertidaksamaan berikut ini :
(@) Vx?+x-6 < 2.6 (b) Vx?-2x < 3x+6

Jawab

(@) Vx®>+x-6 < 2./6

X2+ x—6<24
x*+x-30<0
(x+6)(x-5)<0
Xy =—6danx; =5
0 S X S D ittt e a e (1)
Syarat : x> +x—62=0
x+3)(x-2)=0
X1 ==-3danx; =2
XS =3 AlAU X Z 2 oo (2)
Sehingga :
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Jadi interval penyelesaiannya: -6 <x <-3 atau 2<x<5

(b) Vx2-2x < f3x+6
X>—2X<3x+6
X*—5x—6<0
(x+1)(x—6)<0
x1;=-1ldanx, =6

— L S X S B ittt a e e e (2)
Syarat : x> —2x 20
X(x=2)=0
xp =0dan x; =2
XSO atau X 22 oo (2)
Syarat:3x+6 =20
3x = -6
X 2 w2 oo 3)
Sehingga : i . ; :
— : ¢
ST .o
! 0 2 |
O f Z
-2 i : i

Jadi interval penyelesaiannya: -1 <x <0 atau 2<x<6

04. Tentukanlah interval penyelesaian pertidaksamaan vx2-9 > vx? +4x-5
Jawab

\/x2—9 > \/x2+4x—5

X>—9>x>+4x-5

4x <-4

X S L e e ann (1)
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Syarat : xX* =920

x=3)(x+3)=0

X3 =3 dan x; = -3

XS =3 ataU X3 .o (2)
Syarat: x*+4x—-520

x+5)x-1)=0

XS=5 atau X1 .o, (3)
Sehingga : :
. ®
; -1
5 ° ®
! -3 3
<~: P ——
_5: 1

Jadi interval penyelesaiannya: x < -5

05. Tentukanlah interval penyelesaian pertidaksamaan +/3x+1 =x-3
Jawab

J3x+1 2x-3
(\/3X +1)2 > (x-3)

3x+12 x*—6x+9
x> —9x+8<0
x=8)(x-1)=<0
X1=8 dan x;=1

L S X S B i (1)
Syarat:3x+1=0
3xz -1
D= Y (2)
Sehingga : ! !
< o ®
1 8

~1/3 ! !

Jadi interval penyelesaiannya: 1 < x <8
06. Tentukanlah interval penyelesaian pertidaksamaan V4 —-x? <x+ 2
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Jawab

W <X+2
(w/(4—x2)2 < (x+2)

4-x° < XP+4x+4
2x% + 4x >0
X°+2x>0
X(x+2)>0
X1=-2 dan x, =0

- | r- U I -3 O IR

Syarat: 4 —x*=0
2-x2+x)=2 0

D | = U 1D Q=

Sehingga :

~1/3 !

Jadi interval penyelesaiannya: 1 < x <8
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